Вправе ли обижаться зрители?

В селе Олесском произошел такой случай.

Со спектаклем «Морской узел» приехали артисты Омской музкоме- ко, к сожалению, это не так. Слулии. Они же должны были обслужить и школьников Ну, перед детьми артисты выступили, в что касается взрослой аудитории, то здесь состоялся спектакль совсем иного влана.

Случилось так, что к началу представления приобрели билеты всего артистов из Омска, отказывающих-35 человек. Но люди подъезжали, Зрители собирались не только по села Одесского, но и из ближайших сел. И к тому времени, когда артисты решили покинуть Дом культуры, не давая спектакля, эрителей собралось уже человек семьдесят-восемьдесят.

И вот элесь, в фойе разыградся пругой спектакль, который можно было бы назвать «Одесский узел». Некрасивый, по-моему, даже позор-

ный для артистов спектакль

Руководитель группы т. Агич стал объяснять, что гости не могут выступать, так как зрителей собралось очень мало, а группе надо и оплатить автобус, и выполнить план, и вообще артистов отозвали из отпуска и нужны деньги.

Среди собравишихся поднялся недовольный шум. Слышались реп-

— А мы-то чем винореты, что зал неполный?

- Мы спектакль пришли смотреть, а не жалобы слушать.

Пенсионерка т. Терентьева умоляла:

- Дорогие мои, я же за два километра пришла, чтобы ваш спектакль посмотреть.

Кто-то из артистов ответил ей не без усмошки:

- Приедем в следующий раз и для пенсионеров поставим спектакль бесплатно.

Тут сразу началось такос, что и не описать в подробностях. Очень люли возмутились

И очень за артистов стыдно. В нашем понятии работники искусства - люди передовые, а получилось, что они нас, зрителей, ни во что не ставят, в все у инх определяет материальный интерес.

тором театра т. Бутюговым. Вот по своей инициативе дала в райоего содержание.

Письмо зрителя рассматривалось на собрании участников спектакля «Морской узел», который был показан в Павлоградском, Русско-Полянском и Муромцевском районах области. Факты, изложенные в письме, не соответствуют действительности, что подтвердили артисты тт Суханов, Агич, Липатов, Демина, Романычев, Блохина и другие. На вечерний спектакль собралось не 80 человек, а 26, о чем свидетельствует количество про-

м. шпак. ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо из села такль, артисты руководствовались Одесского Павлоградского района не материальными соображениями. было направлено редакцией в те- а тем, что мало зрителей. Вся групатр музыкальной комедии. Оттуда па участников спектакля «Морской получен ответ, подписанный дирек- узель во время очередного отпуска нах области 13 спектаклей.

Итак, театральные работинки настанвают на том, что собралось слишком мало зрителей. Сейчас, конечно, трудно установить, сколько именно их было. Да и вряд ли это необходимо. Ясно же, что если б зал был полон, то и этот спектакль состоялся бы, как и те тринаднать, о которых соебщают на

Но зрителей собралось мало. Мало было продано билетов.

Безусловно, не стоило бы так

јесли бы он был единичным. Одначай не единичный. В редакцию уже не впервые поступают на сельских районов письма с общой на ся выступать перед небольшим количеством зрителей. И надо, наконен, поговорить обо всем этом обстоятельнее.

Начнем с того, что приезд профессиональных аптистов - это всетаки большое событие для каждого сельского пайона Это должно быть событием. И. как ко всякому событию, к нему надо готовиться.

А возглавить эту подготовку обязан прежде всего районный отдел культуры. Кому же, как не ему, полобно гостеприимному хозяину, следует позаботиться о том, чтобы своевременно были распространены билеты, чтобы концерт или спектакль начипался в назначенный час й при заполнениом зале.

По получении ответа из театра мы позвонили в Павлоградский районный отдел культуры. У телефона - заведующий отделом т. Торопыгин.

Спрацираем его:

— Вы знаете о том, что в Одесском сорвался один из спектаклей театра музкомедии из-за того, что мало собралось зрителей?

Торопыгии:

- Знаю. Я даже сам туда билеты отвозил и афици за два дия. Руковолитель группы обратился ко мне, я как раз должен был ехать туда, ну и отвез.

Из пелакции:

- Чем вы можете объяснить, что на спектакль было распространено так мало билетов? Ведь Одес- бытием для его жителей ское же большое село...

Тороныгин:

- Па. Село большое. Жителей. мы считаем, около трех тысяч. Ла и лиректор Помя культуры там опытный организатор. Ларькор Пи- в доугих, подобных, колай Васильевич, он мой внештат-

разным причинам. Ну. во-первых. в этом селе вообще почему-то спектакли не очень уважают ..

Из педакции:

- Странно, Почему бы это?.. Тороныгин:

- Да так, знаете. Не привыкли. что ли. Только мы уже давно заметили: как эстралный концерттак там зал полон. А вот из райнентра драмколлектив тула езлил со «Стряпухой». так всего лишь восемнадцать рублей и собрали...

Еще т. Торопыгин говорил о ценах на билеты, и еще о том, что в Одесском нет своего драмколлектива и оттого люди не воспитаны, так сказать, для восприятия театрального искусства.

Что ж, возможно, все ото сыграло какую то роль. Возможно. Но

далеко не главную.

Главное же в том, что и т. Торопыгин, и его внештатный заместитель. «опытный организатор» т. Ларьков не провели необходимой подготовительной работы для того, чтобы обеспечить нормальные гастроли большой группы артистов театра. Зрители продолжали подходить и после объявленного часа начала спектакля, а ето свидетельствует с том, что не все они были театра и не все имели возможность приобрести билеты предварительно.

Таким образом, первая и самая большая вина за сорвавшийся спектакль ложится на тех, кто не сумел как следовало бы принять работников искусства, кто не проявил настоящей заботы о том, чтобы приезд театральной группы в село стал важным культурным со-

А теперь оставим горе-организа- не служение людям, искусству, торов и вернемся к зрителям и артистам, к тому, что произошло между ними в описанной выше ситуации и что же раз происходило

Зрители обилелись. Пусть их быный заместитель. А почему биле- ло не так много, чтобы заполнить кому не принесла морального данных билетов. И отменяя спек подробно писать об этом случае, тов мало продали - так это по зал, но они готовились к встрече с удовлетворения

искусством, они мечтали о ней. И отказ показать спектакль они. естественно, восприняли как наука. жение к себе.

Зрители обиделись. И они вправе были обижаться.

Но и артисты не считают себя неправыми. В самом леле, никто же не может заставить их выступать при небольшой аудитории. Какие тут претензии?

Конечно, в каждом отдельном случае бывают разные обстоятальства, и невозможно точно определить то минимальное количество людей, при котором исе же следует раздвитать занавес. И вполне вакономерно, что в каждом отдельном случае немаловажную поль игрлет стремление выполнить финансовый

Однако при всем при том нельзя не принимать во внимание те еще одно, а именно - моральную ответственность артистов перед зрителями, как последние ни были бы малочисленны.

Весполезно заниматься арифметикой и уточнять, сколько арителей приходило на тот несостояв. шийся спектакль в Одесском. -двадцать шесть, трилцать пять или восемьдесят. Самым большим своевременно извещены о приезде ущербом для группы театральных работников в тот вечер был ущерб не материальный, а моральный.

В каждом работнике искусства советские люди видят перенового гражданина нашего общества. Отсюда - требование к артистам, высокие моральные требования. И это горько, когда происходят случан, заставляющие эрителей подоч превать, будто для артиста превыше всего финансовые интересы.

Группа артистов музкомедии, по своей инициативе выехавиная на село со спектаклем, несомненно сделала большое и нужное дело. Но, надо думать, что неудачная встреча с одесскими эрителями ни-